

LA CAMPAÑA,

SEMANARIO POLÍTICO

ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL PACTISTA.

PRECIO DE SUSCRICION.

Dentro y fuera de la capital UNA peseta el trimestre. Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pago adelantado.

Administrador

SATURNINO TORTOSA,
calle de San Patricio.

ADVERTENCIA.

La correspondencia política y literaria se dirigirá al Director, Val de S. Antolin, 75, pral. La administrativa á Saturnino Tortosa.

A

LOS REPUBLICANOS FEDERALES DE MURCIA.

El Domingo 24 del corriente á las 10 de su mañana, se constituirá en el salon de descanso del Teatro-Circo, sito en la calle de Sargas (Rambla), la mesa electoral para proceder á la eleccion por sufragio directo, del nuevo Comité local de esta ciudad y representantes para la Asamblea regional murciana.

Recomendamos á nuestros correligionarios acudan á emitir sus sufragios desde dicha hora hasta las 12 en que terminará el acto y se verificará el escrutinio.

Hacemos constar desde luego que con la anticipacion que previene la ley vigente sobre reuniones, se ha puesto esta en conocimiento del Sr. Gobernador de la provincia, único requisito que dicha ley exige.

En los demás pueblos pertenecientes á este distrito municipal, pueden hacer dicha eleccion, por toda la próxima semana, de modo que las actas de los mismos, queden entregadas á esta Comision antes del Domingo 3 del venidero Marzo, en cuyo dia se verificará el escrutinio general.

La Comision electoral.

EL RETRAIMIENTO.

La opinion general de las publicaciones republicanas federales respecto á las elecciones para Diputados, es el retraimiento de nuestro partido y en verdad que las circunstancias políticas no aconsejan otra cosa. Despues de las escandalosas arbitrariedades llevadas á cabo por los representantes de este gobierno ultra-

conservador en Cáceres, en Orense, en Leon, Pamplona, Barcelona y Sevilla, Málaga y otros innumerables puntos de España y que han sido motivo de múltiples protestas por parte de toda la prensa liberal de la nacion, la dignidad política nos obliga precisamente á rehusar tomar parte en esa farsa indigna y vergonzosa que se llaman elecciones en nuestro país.

Nosotros los federales, los que sentamos como base de todo el edificio político de una nacion libre, el principio del sufragio universal, verdadera fuente de todo poder, de todo derecho y de toda ley, no podemos ni debemos contribuir con nuestra cooperacion á la obra de iniquidad, con que estos gobiernos abortados por la reaccion, enemigos de todo derecho y toda libertad, pretenden revestir sus arbitrariedades con el ropaje de la legalidad y presentar sus incalificables abusos y atropellos con el sello de la sancion popular encarnada en eso que, irónicamente sin duda, han dado en llamar la *representacion nacional*.

¡La representacion nacional!

En este país donde el resultado de unas elecciones se prepara, se determina y decide previamente en el gabinete del Ministro; donde se cuentan, se nombran y clasifican con mucha antelacion á la eleccion los diputados que, á gusto del gobierno, han de componer una legislatura; donde para servir á esos planes gubernamentales se mandan á provincias autoridades *ad hoc* con carta blanca para saltar por encima de todos los obstáculos é inconvenientes para llegar al fin propuesto, aunque esos obstáculos y esos inconvenientes se llamen razon, justicia, ley y derecho, es un sarcasmo y un sarcasmo horrible hablar de representacion nacional.

Vigentes estas prácticas vergonzosas, en pie todas estas incalificables arbitrariedades, qué partido en el caso del nuestro puede confiar á ese juego de cubiletes su prestigio y su dignidad política?

Por otra parte; ni el sufragio restringido, como hoy subsiste, más todavía que por la misma ley, por la mano de los que la interpretan, ejercen y administran, puede ser garantía para nuestro triunfo en las urnas, ni el juramento exigido aun en la Cámara, puede permitir á nuestros Diputados mantenerse en ellas con verdadero decoro de nuestros principios.

Decididamente es el retraimiento la única actitud digna en que nuestro partido puede colocarse en las próximas elecciones y esta que es solamente una opinion particular nuestra, hemos visto con satisfaccion que es á la que tienden todos los órganos del federalismo y casi puede darse por seguro que será la resolucion definitiva de nuestros correligionarios de toda España, en consonancia con la recomendacion del Consejo federal que segun vemos en nuestro colega de Madrid «La República», que tiene motivos para conocer sus decisiones, está decidido á aconsejar dicho retraimiento como acuerdo del mismo.

BOCETOS HISTÓRICOS.

POSTRIMERÍAS DE UN TRONO.

Los monarcas no aprenden, por serles imposible casi el aprender. El que aprende y sabe, es seguro que no sirve para el oficio. El único rey sábio que hemos tenido, fué para los historiadores todos un mal político, un mal gobernante. El mismo Salomon no es un gran modelo de reyes ni hombres que imitar. Tuvo reinas y concubinas, y para recrearse con ellas y construirles jardines y palacios, esquilmo con onerosos tributos á sus pueblos, éstos se le rebelaron y se entregó á la idolatría, etc.

¿Será, pues incompatible, antagónica, por lo ménos, la ciencia con el trono? Así parece deducirse de la experiencia que la historia atesora. Nada de ella aprenden, nada para ellos suponen ni significan los